

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 104 (5.928) | Суббота, 26 мая 1956 г. | Цена 15 коп.

Выполнять задания в ассортименте

Возвращаясь за досрочное завершение плана первого года пятилетия, большинство промышленных и транспортных предприятий города справляется с заданиями и ежемесячно дает народному хозяйству значительное количество промышленной продукции. Но так как было не все сделано при более тщательном рассмотрении не всегда могут быть признаны удовлетворительными, особенно там, где не выполнен установленный планом ассортимент.

Хозяйственники, главные бюро и профсоюзные комитеты довольно успешно выполняют валовое задание, хотя ассортиментный план систематически проваливают. Выполнение задания в валовом выражении достигается за счет изготовления продукции, качество производства которой не отвечает хлопот и усилий. А между тем изделия, по которым не выполнен план, зачастую более ценны для народного хозяйства.

2-й и 3-й кирпичные заводы, которыми руководят гг. Константинов и Бойко, не только не дали нужного количества кирпича и черепицы, но и не выполнили заданий в валовом выражении. На некоторых предприятиях города невыполнение планов в ассортименте стало системой. Особенно это относится к артелям «Мебельщик» и «Железнодорожник». Артель «Мебельщик» почти ежемесячно не выполняет заданий по изготовлению мебели. Здесь стараются больше сделать чехондов, но о качестве их не заботятся. Поэтому склады артели завалены этим видом продукции, а мебели в продажу поступает очень мало.

Аналогичное положение в артели «Железнодорожник». Там за последние четыре месяца ни разу не был выполнен план по индивидуальному и массовому пошиву одежды. Но это не беспокоит председателя артели т. Тура. Пошив одежды он предпочитает заменять изготовлением ящичной тары.

Подобная практика наносит большой вред нашему хозяйству, тормозит его развитие, мешает выполнению задач, поставленных партией и правительством в шестой пятилетке.

Руководители предприятий, инженерно-технические работники должны добиться устранения имеющихся недостатков, шире вскрывать неиспользованные резервы и добиваться успешной реализации планов по всем показателям.

Партийные организации обязаны усилить свой контроль, добиваться того, чтобы выполнение плана в ассортименте стало первоочередной задачей каждого предприятия.

XV съезд КПСС потребовал от всех хозяйственных и партийных руководителей обеспечить неуклонное выполнение государственных планов как в валовом выражении, так и в ассортименте. Обеспечить выполнение этой задачи — долг каждого коллектива промышленного предприятия.

Приводит к перебоям в работе других предприятий, куда приходится поставлять продукцию, отдельные изделия в ряд пятилетних.

Кроме есть предприятия, где в основном государственного задания в ассортименте уделяется не так большое внимание, как должно быть по валовой продукции. К ним относятся завод обрабатывающих станков, комбинат, кирпичный завод № 102, артель «Пищевик» и другие. Руководители предприятий постоянно следят за ходом выполнения месячного плана. Система учета выпущенной продукции за каждый месяц позволяет в нужный момент уделять больше внимания отстающему участку, принимать меры к исправлению отставания.

Но так дело обстоит не везде. Многие предприятия не выполняют планов в ассортименте. В городе не выполнили плана в ассортименте пивоваренный завод, кирпичные заводы № 2 и № 3, артель «Мебельщик» и другие.

Новые вечерние техникумы

По решению Министерства среднего и дорожного машиностроения в текущем году значительно расширяется подготовка специалистов без отрыва от производства в средних технических учебных заведениях. В городе при заводе «Красный экзистор» и на Брянском заводе организованы курсы новых вечерних техникумов. Каждый из них рассчитан на 100 учащихся.

В новых техникумах будут готовить подготовку инженерно-

технические работники, не имеющие среднего технического образования, и рабочие этих предприятий. Кроме того, при техникумах создаются трехлетние курсы мастеров-практиков, которые смогут углубить свои знания в области обработки металлов резанием, литейного производства и т. д.

В текущем году техникумы министерства выпустили в полтора раза больше специалистов, чем в прошлом.

(ТАСС).

3000 заявлений молодых патриотов Московской области

Правильно и Правительство на молодежи, отправляющей работу на восток и север страны, нашел горячий отклик и молодежь среди многих сотен девушек и юношей Московской области. Поток заявлений с

просьбой о посылке на стройку востока и севера страны растет изо дня в день. От комсомольцев и молодежи Московской области уже поступило более 3000 заявлений.

(ТАСС).

Дружба городов мира

СТАЛИНГРАД, 24 мая. (ТАСС). В адрес Сталинградского городского Совета депутатов трудящихся пришло письмо от председателя муниципального совета города Сент-Этьенн (Франция) Александра де Фресинет. В письме сообщается, что муниципалитет и жители Сент-Этьенна, которые уже поддерживают тесные дружеские связи с английским городом Ковентри, теперь хотели бы установить такой же контакт со сталинградцами. «Я бы хотел, — пишет мэр французского города, — от самого чистого сердца предложить жителям Сталинграда искреннюю дружбу с жителями Сент-Этьенна, для которых ваш город является символом героизма».

Александр де Фресинет приглашает делегацию Сталинграда прибыть в Сент-Этьенн на конгресс «поряднившихся городов» 52 различных стран, который состоится в июле этого года.

Сталинградский исполком городского Совета послал председателю муниципального совета Сент-Этьенна ответное письмо, в котором говорится:

«Граждане Советского Союза и жители Сталинграда горячо приветствуют всякое мероприятие, направленное на укрепление мира и дружбы между народами. Поэтому мы с большой радостью принимаем Ваше предложение об установлении дружественных связей между Сент-Этьенном и Сталинградом и также Ваше приглашение председателю городского Совета на созываемый по Вашей инициативе конгресс председателей муниципалитетов «поряднившихся городов».

В письме указывается, что в делегацию сталинградцев войдут три человека.

Началась уборка хлебов

ДАНГАРА (Таджикская ССР), 24 мая. (ТАСС). После обильных дождей в юго-восточном Таджикистане вот уже месяц стоит жаркая солнечная погода. Быстро созревают хлеба. Вчера некоторые сельхозартели района приступили к выборочной жатке озимого ячменя.

ПРИЕМ

Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым председателем парламента Республики Индонезии г-на Сартону

24 мая Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял председателя парламента Республики Индонезии г-на Сартону. Г-на Сартону сопровождали г-н Зайнал Абидин Ахмад — третий заместитель председателя парламента (от партии Машуми), г-н Абу Бакар Али Ахсин — председатель парламентской фракции Нахдату Улама, г-н Шабуддин Латиф — представитель парламентской фракции Индонезийского мусульманского союза и Временный Поверенный в делах Республики Индонезии в СССР г-н Дарманто.

Между К. Е. Ворошиловым и членами индонезийского парламента состоялась дружеская, непринужденная беседа, продолжавшаяся около часа.

На приеме присутствовали Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Бузнев, Начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фокин.

ПРИЕМ

Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым председателя парламента Республики Индонезии г-на Сартону

24 мая Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Первый Секретарь ЦК КПСС, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев приняли председателя парламента Республики Индонезии г-на Сартону.

Г-на Сартону сопровождали: Зайнал Абидин Ахмад — третий заместитель председателя парламента (от партии Машуми), Абу Бакар Али Ахсин — председатель парламентской фракции Нахдату Улама, Шабуддин Латиф — представитель парламентской фракции Индонезийского мусульманского союза, а также Временный Поверенный в делах Республики Индонезии в СССР г-н Р. М. Дарманто.

Между Н. А. Булганиным, Н. С. Хрущевым и г-ном Сартону состоялась сердечная, дружеская беседа.

(ТАСС).

ПРИЕМ

Н. А. Булганиным, Н. С. Хрущевым и В. М. Молотовым Министра иностранных дел Франции г-на К. Пино

24 мая Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов приняли с прощальным визитом Министра иностранных дел Франции г-на К. Пино.

Г-на Пино сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в СССР г-н М. Дежан.

На приеме присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР во Франции С. А. Виноградов.

(ТАСС).

ПО НОВОМУ ГРАФИКУ

С 16 мая на железнодорожном транспорте введен новый график движения поездов.

Чтобы успешно начать работу по новому графику, мы провели предварительную подготовку. На станции Ворошилов-Уссурийский было проведено узловое совещание, на котором работники станции, депо, пункта технического осмотра и управления отделения дороги вскрыли имеющиеся недостатки в работе по зимнему графику и наметили конкретные мероприятия по успешному выполнению нового графика.

Особенно важно было подготовиться к работе по новому машинистам, так как несомненно, вес поездов увеличен. Если раньше состав весом в 2.300 тонн считался тяжеловесным, то теперь это обычная норма. В депо за последнее время возде-

ние тяжеловесных составов стало массовым явлением. Но теперь перед машинистами встала новая задача — еще больше увеличивать вес поездов. Поэтому с 3 мая поезда начали формироваться по весовым нормам летнего графика, обеспечено сопровождение таких составов машинистами-инструкторами, приняты все меры для качественного осмотра и ремонта поездов. Откорректированы технологические процессы работы станций, авиаровки локомотивов, осмотра вагонов в соответствии с требованиями нового графика, предусматривающего уменьшение норм на эти операции.

Производственники всех участков, в результате своевременной подготовки и правильной организации труда, сразу смогли включиться в работу по новому

графику. За эти первые дни бригады машинистов гг. Бибы, Сокуренко и др. успешно провели составы повышенной весовой нормы.

Бесперебойную работу паровозов обеспечили ремонтники. Старший Рабов выполняет по три сменных задания, сварщик Зинченко выполняет норму на 225 проц., токарь Голубицкий дает более двух норм.

Своевременная информация работников станций, депо, пунктов технического осмотра и кондукторовских резервов о подходе поездов, слаженность в работе всех звеньев помогают обеспечивать стопроцентное отправление и проследование составов по графику.

А. ГОРБУНОВ.
Старший инженер-графист
отделения дороги.

Строго соблюдать законодательство о труде

трудовое законодательство строго отображает подлинную демократию социалистического хозяйства: от системы эксплуатации человека к полной гарантии его трудом, полное отсутствие гарантий по оплате по его труду и качеству, высокий уровень охраны труда, материальное обеспечение в старости, в случае потери трудоспособности. В этом подлинным проявлением демократизма, постоянства нашей Партии и Правды является соблюдение Закона о государственных учреждениях.

Большинство советских граждан, руководителей организаций и предприятий добросовестно исполняют советское трудовое законодательство. Но, к сожалению, встречаются случаи нарушения законов, неправильного применения их, на почве чего возникают трудовые споры между рабочими и служащими — с одной стороны и теми предприятиями и организациями, где они работают — с другой. Эти споры часто возникают потому, что некоторые руководители неправильно применяют законы о труде и просто нарушают их. Иногда трудовые споры возникают потому, что сами рабочие не зная закона, считают свои права нарушенными, хотя в действительности их права нарушены не были.

Большее количество споров встречается в вопросах работы на дому и увольнения работников. При поступлении на работу рабочие и служащие должны предъявить администрации трудовую книжку, а лица, поступающие на работу впервые, справку домоуправления или сельского Совета о своем последнем месте. На всех рабочих и служащих, проработавших в данном учреждении, предприятии или организации, должна быть выдана трудовая книжка, которую выдает на руки работнику при увольнении. Это правило нарушается. Так, в 1956 году рабочие Васильев, Орлов, Яковлев, Князева были приняты на работу без трудовых книжек. Трудовые книжки не были выданы им и при увольнении.

Подобные нарушения имели место и на ликеро-водочном заводе в Ворошиловском районе в перерабатывающих станциях.

Согласно ст. 38 Кодекса законов о труде, окончательному решению рабочего или служащего на работу может предшествовать испытательный срок. Испытательный срок для рабочих не может превышать 6 дней, для служащих неопределенных и менее определенных видов труда — 14 дней, для служащих на ответственных работах — одного месяца.

В практике работы наших предприятий нередки случаи, когда начальник и разнорабочий, или оператор-машинистка принимаются на работу с месячным испытательным сроком. Так, с месячным испытательным сроком в 1956 году были приняты в горноспецкомбинат механик Степко, рабочий Кочкина, разнорабочая Лобарева, ученица Кунгурцева, рабочая Скрипникова и многие другие. Подобные случаи имели место в статье «Медальчик» в прошлом управлении «Главторгсиндустрия» и других предприятиях и организациях. Установление месячного испытательного срока создает у работников уверенность в своем положении, а администрация дает возможность уволить работника в

течение этого времени по любому поводу. Подобные нарушения закона недопустимы.

Законодательство о труде устанавливает несколько оснований для увольнения работника: в одних случаях увольнение производится по соглашению администрации и работника, в других — по волеизъявлению администрации, независимо от желания рабочего или служащего, в третьих, по заявлению работника, независимо от желания или нежелания администрации. Увольнение по соглашению сторон имеет место тогда, когда работник изъявляет желание уволиться с данной работы и администрация не возражает против этого. Часто увольнение по соглашению сторон называют увольнением «по собственному желанию». Это неверно, так как для увольнения, как правило, необходимо согласие администрации, за исключением некоторых случаев, прямо предусмотренных законом (например, администрация обязана уволить с работы жену военнослужащего при переводе ее мужа в другую местность, инвалида Отечественной войны, желающего переехать к месту жительства членов его семьи, и в некоторых других случаях).

Статья 47 Кодекса законов о труде предусматривает случаи, когда увольнение работника производится по волеизъявлению администрации. Это может быть увольнение вследствие полной или частичной ликвидации предприятия, сокращения штатов, по непригодности работника к занимаемой им должности, вследствие систематического нарушения работником трудовой дисциплины и по другим основаниям, указанным в этой статье. Лишь в случаях, прямо предусмотренных законом, администрация может уволить работника без его согласия. Никакое отступление от этого правила недопустимо.

На практике при увольнении рабочих и служащих по различным пунктам ст. 47 Кодекса законов о труде наиболее часто нарушаются правила, предусмотренные пунктами «в» и «г» этой статьи. Пункт «в» говорит об увольнении работника по непригодности к определенной работе. Эта непригодность может выразиться в том, что рабочий или служащий по состоянию своего здоровья или вследствие отсутствия у него специальных знаний или навыков не может выполнять возложенные на него по данной работе обязанности. При увольнении работника по непригодности обязательно предварительное решение расценочно-конфликтной комиссии. Если увольнение по непригодности состоялось без решения РКК, то народный суд, куда обращается уволенный работник, должен восстановить его на работу, не обсуждая по существу вопроса о пригодности или непригодности работника к данной работе.

Черненко К. М. работал вахтером на ремонтном заводе управления сельского хозяйства. 17 января 1956 г. он был уволен с работы как «несоответствующий своей должности», т. е. по непригодности. Решения РКК по его увольнению не было, поэтому народный суд восстановил его на работу и обязал завод выплатить Черненко средний заработок за 20 дней вынужденного прогула.

Увольнение по непригодности допускается также вследствие утраты доверия к работнику, который по характеру своей работы должен пользоваться особым доверием. По этой причине может быть уволен работник, связанный с денежными или материальными ценностями (напри-

мер, кассир), если администрация не может более доверять ему эти ценности. Для увольнения вследствие утраты доверия предварительного решения РКК не требуется.

Увольнение по пункту «г» ст. 47 (за нарушение трудовой дисциплины) возможно тогда, когда рабочий или служащий систематически, без уважительных причин не исполняет своих трудовых обязанностей. Увольнение по нашему законодательству — самая крайняя мера, которая может быть применена к нарушителю трудовой дисциплины. Прежде чем уволить работника, администрация должна принять все меры к тому, чтобы исправить работника, добиться от него честного и добросовестного отношения к труду. Поэтому к работникам, нарушающим трудовую дисциплину, необходимо сначала применить меры морального и дисциплинарного воздействия, и если принятые меры не помогают, работник продолжает нарушать трудовую дисциплину, его можно уволить по пункту «г» ст. 47.

Руководителям учреждений, предприятий необходимо помнить, что от работника, нарушившего трудовую дисциплину, необходимо взять объяснение, а о наложении за это нарушение дисциплинарного взыскания объявить ему под роспись; если работник в течение года после наложения на него дисциплинарного взыскания не допустил нового нарушения трудовой дисциплины, взыскание с него должно быть снято.

В ряде предприятий и учреждений эти правила не соблюдаются: объяснения от работников, нарушивших трудовую дисциплину, не отбираются, взыскания объявляются на основании лишь докладных записок мастеров и начальников цехов; о наложении взыскания работнику не объявляется.

Нередко нарушения закона допускаются и при увольнении по сокращению штатов, когда под этим предлогом увольняются работники по каким-либо причинам негодные администрации.

Запись причины увольнения рабочего или служащего в трудовой книжке должна соответствовать формулировке той статьи, по которой увольняется данный работник или должна содержать ссылку на эту статью. Однако, в приказах об увольнении и в трудовых книжках часто встречаются такие формулировки, которые Кодексом законов о труде не предусмотрены. Так, приказом от 10 апреля 1956 г. по горноспецкомбинату рабочий Довгаль был уволен «ввиду отсутствия жилья в квартире». По таким же мотивам 9 апреля 1956 г. был уволен из горноспецкомбината Кирилук.

Часто в трудовых книжках записывается формулировка: «уволен по собственному желанию», «уволен по семейным обстоятельствам» и др. Подобные формулировки увольнения неверны, поскольку они не предусмотрены действующим законодательством о труде.

Из приведенных примеров видно, что нарушение руководителями учреждений, предприятий советского законодательства о труде приносит ущерб как интересам трудящихся, так и интересам предприятий и организаций. Действующее трудовое законодательство должно строго соблюдаться всеми гражданами, всеми руководителями учреждений, предприятий, организаций.

К. СНЕТКОВА.
Помощник прокурора
гор. Ворошилова.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Чехословацкая Республика. На инкубаторной станции в селе Угрджневес близ Праги ежедневно выводится 10 тысяч цыплят различных пород. Станция поставляет цыплят единым сельскохозяйственным кооперативам. Первые цыплята на станции вывелись 10 февраля, когда на дворе стояли сильные морозы. Курочки этого выводка начнут нестись примерно в августе-сентябре.
На снимке: специальные подогреваемые электричеством клетки «батарей», где цыплята проводят первую неделю своей жизни.
Фото Тахези.
(Чехословацкое телеграфное агентство).

Приезд в Тирану делегации Коммунистической партии Советского Союза

ТИРАНА, 24 мая. (ТАСС). Сегодня в Тирану прибыла на третий съезд Албанской партии труда делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с секретарем ЦК КПСС П. И. Поспеловым. В состав делегации входят член ЦК КПСС и первый секретарь Дагестанского обкома КПСС А. Д. Даниялов и чрезвычайный и полномочный посол СССР в Албании Л. И. Крылов.

На аэродроме делегацию встречали товарищи Энвер Ходжа, Мехмет Шеху, Хюсни Капо, Бекир Балуку, Гого Нуши, Ляри Белишова, Спирос Колека и другие руководители партии труда и правительства Албании, а также делегации братских коммунистических и рабочих партий, прибывшие на третий съезд Албанской партии труда, представители посольства СССР, главы и сотрудники посольств стран народной демократии.

Праздник славянской письменности, народного просвещения и культуры в Болгарии

СОФИЯ, 24 мая. (ТАСС). Сегодня в Болгарии отмечается праздник славянской письменности, народного просвещения и культуры, связанный с именами Кирилла и Мефодия, создавших 1100 лет назад славянскую письменность.

В годы народной власти этот знаменательный день празднуется с особым подъемом. До 1944 года свыше 1600 населенных пунктов страны не имели школ. Сейчас нет такого уголка в Болгарии, где бы не работало учебное заведение. Народная власть осуществила обязательное бесплатное семилетнее образование, которым охвачены все дети школьного возраста, и полностью ликвидировала неграмотность взрослого населения. В стране насчитывается свыше 20

высших учебных заведений, в которых обучаются 33 тысячи студентов, тогда как до 1944 года имелось только пять вузов с 10 тысячами студентов.

Ярким проявлением активного участия народа в строительстве новой культуры является широкое развитие художественной самодеятельности. 11 тысяч ансамблей, хоров и драматических кружков охватывают свыше 300 тысяч участников. Успешно развивается литература и искусство. Только за 1955 год в Болгарии издано свыше 3 тысяч наименований книг тиражом в 20.702.000 экземпляров.

По случаю дня славянской письменности, народного просвещения и культуры сегодня в Софии состоялась праздничная демонстрация.

Новости из Китая

ПЕКИН, 24 мая. (ТАСС). В провинции Хэбэй началась капитальный ремонт самого древнего в Китае Чжаочжоуского каменного моста, построенного более 1300 лет тому назад во времена династии Суй. Работы ведутся управлением по охране памятников древней культуры и министерством путей сообщения.

каждый. Они будут установлены на Хэцской ГЭС.

Во многих районах Китая широко развернулось строительство индивидуальных домов для рабочих и служащих. Большую помощь в этом деле оказывает государство. Уже построены дома общей площадью в 417 тысяч квадратных метров.

Шанхайский завод электрорудования освоил выпуск турбогенераторов мощностью 2,5 тысячи киловатт и др. Недавно на заводе были изготовлены три турбогенератора нового типа для гидростанций Табета мощностью по 360 киловатт

В горах Хуаншань в северной части провинции Ганьсу обнаружено новое крупное месторождение фосфора с высоким содержанием окиси фосфора. Здесь будет построен завод фосфорных удобрений, который начнет давать продукцию уже в четвертом квартале этого года.

Французская газета о поездках иностранных туристов в СССР

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). Газета «Пари-пресс-энтрансизан» опубликовала заметку, посвященную условиям посещения СССР туристами-иностранцами.

Газета с удовлетворением подчеркивает, что сейчас, когда французы проявляют огромный интерес к Советскому Союзу, посетить его гораздо легче, чем совершить поездку в США. Для этого, отмечает газета, следует выполнить лишь самые простые

формальности: заполнить анкету, в которой содержится только 10 вопросов (имя, фамилия, адрес и т. д.). Этому «Пари-пресс-энтрансизан» противопоставляет сложные правила получения виз на въезд в США. По словам газеты, туристам, желающим отправиться в США, предлагают ответить на вопросник объемом в несколько страниц, содержащий такие «нескромные вопросы» как, например, о «политической принадлежности».

Сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи

ПХЕНЬЯН, 24 мая. (ТАСС). В связи с учащимися в последнее время случаями нарушения южнокорейскими судами территориальных вод КНДР Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение, в котором опровергает распространяемые южнокорейскими властями лживые сведения по этому поводу.

Южной Кореи ловить рыбу в территориальных водах КНДР, в последнее время стали еще более открыто совершать провокационные акты.

В сообщении ЦТАК указывается далее на провокационные действия южнокорейских вооруженных судов, вторгшихся в территориальные воды Северной Кореи вблизи полуострова Ончжин 13 и 16 мая. 17 мая одно южнокорейское вооруженное судно под прикрытием рыболовных судов, занимавшихся рыбным промыслом южнее села Топоандон, производило разведку. В тот же день еще три южнокорейских вооруженных судна вторглись в территориальные воды Северной Кореи.

Центральное телеграфное агентство Кореи опровергает утверждения властей Южной Кореи о том, что береговые охранные отряды КНДР якобы нанесли ущерб южнокорейским рыболовным судам, и заявляет, что правительство КНДР не препятствует лову рыбы южнокорейскими рыбаками в территориальных водах Северной Кореи.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, вчера Национальное собрание признало недействительным мандат еще одного депутата-пуажиста, при избрании которого были нарушены положения избирательного закона. Со-

общается также, что вскоре в Национальном собрании будет обсуждаться вопрос о признании недействительными мандатов еще двух депутатов-пуажистов. Число мест, которые имеют пуажисты в Национальном собрании, сократилось с 52 до 44.

МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКОГО ФЛОТА В ТАЙВАНЬСКОМ ПРОЛИВЕ

ПЕКИН, 24 мая. (ТАСС). По сообщению из Тайбэя, американский 7-й флот начал вчера крупные маневры в Тайваньском

проливе. На маневрах в качестве наблюдателей присутствуют чанкайштинские офицеры.

Милитаризация экономики США

ВАШИНГТОН, 24 мая. (ТАСС). Выступая на обеде в клубе армии и флота в Вашингтоне, помощник министра авиации Шарп сделал ряд замечаний, иллюстрирующих ту роль, которую играют в жизни США вооруженные силы.

концера «Дженерал моторс» имеет 550 тысяч рабочих — менее половины числа людей, занятых в военной авиации. Активы «Дженерал моторс» в прошлом году достигли 5 млрд. долларов, тогда как активы (т. е. стоимость материальной части, баз и сооружений. — **Ред.**) военно-воздушных сил составляют около 71,5 млрд. долларов... Активы 24 крупнейших американских концернов составляют в общей сложности приблизительно 58 миллиардов долларов — примерно на 13,5 млрд. долларов меньше, чем стоимость материальной части, баз и сооружений ВВС.

Американская военная авиация, продолжал Шарп, «является крупнейшим в мире пред-

приятием. Она закупает ежегодно материалы, имеющие более одного миллиона названий».

Шарп сказал, что «поставка материалов военно-воздушным силам... равна примерно 79 процентов всех товаров розничной торговли в Соединенных Штатах, и сумма ее доходит до 15 миллиардов долларов». За последние 7 месяцев военно-воздушные силы «оформили 525 тысяч контрактов на закупки материалов стоимостью в 2,6 миллиарда долларов, начиная от небольших винтов... кончая такими гигантскими самолетами, как «В-52», стоимость каждого из которых близка к 10 миллионам долла-

Заявление президента Индонезии Сукарно в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Ассошиэйтед Пресс, выступая 23 мая на завтрак в отеле «Голдфорд-Астория» в Нью-Йорке президент Индонезийской республики критиковал колониальную политику западных держав.

Отметив, что он выступает перед «королями промышленности и торговли» США, Сукарно напомнил, что в течение столетий народы Азии и Африки находились под игом колониализма. Лишь недавно, заявил Сукарно, Индонезия вступила в семью наций после продолжавшегося 350 лет господства, которое сделало нас «нищими в материальном отношении, но не сделало нищими в духовном и моральном отношении». Отметив, что Индонезия является «одной из богатейших стран мира», но все ее богатства «лежат в земле из-за недостатка технических знаний», Сукарно сказал, что Индонезия готова получить помощь других стран, но неценой своей независимости.

Повышение цен в Англии

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Английское министерство труда опубликовало сообщение о продолжающемся повышении розничных цен в Англии. За три месяца — с 17 января по 17 апреля текущего года — индекс стоимости жизни поднялся на 3 пункта. В сообщении министерства указывается, что это объясняется ростом цен на фрукты, на картофель и другие овощи, а также повышением квартирной платы и налогов.

Газеты «Таймс» и «Дейли телеграф энд Морнинг пост», публикуя это сообщение, подчеркивают, что с июня 1947 года по апрель текущего года цены в Англии возросли на 58 процентов.

Сообщение английского управления по вопросам атомной энергии

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как передает агентству Рейтер, управление по вопросам атомной энергии Англии объявило, что первый из двух атомных котлов на атомной электростанции в Болдер-холле начал работать вечером 22 мая. В сообщении говорится, что «в настоящее время проводятся физические измерения и проверка приборами. Затем последует постепенное введение в строй электростанция». Официально электростанция будет открыта в октябре.

Охранять зеленые насаждения

С каждым годом наш город становится все более благоустроенным. На улицах и площадях появляются новые зеленые насаждения. Вместе со всеми жителями города активное участие в благоустройстве принимает и коллектив городского Зелентреста. Только в 1955 году коллективом Зелентреста было посажено 66 тысяч декоративных и плодовых деревьев.

Весной этого года в городе дополнительно посажено более 35 тысяч декоративных деревьев, около 44 тысяч декоративных кустарников и 10 тысяч плодовых деревьев и кустарников.

Большую работу коллектив Горзелентреста проводит и по благоустройству городских скверов. В сквере на Ленинской улице в этом году сделана большая реконструкция. Установлены бордюры ограждения, спланированы газоны и цветники, высажены разнообразные декоративные и плодовые деревья.

Благоустраиваются также скверы по улицам Чичерина, Некрасовской, парк в южной части города, сквер по Краснознаменной улице.

Однако некоторые организации не оказывают помощи в благоустройстве скверов. К таким относится ремонтный завод управления сельского хозяйства.

Неблагополучно обстоит дело с охраной зеленых насаждений в городе много деревьев посажено скотом. Товарищессе «Ливотновод», отвечающее за сохранность зеленых насаждений, занимается их охраной.

За последнее время участились случаи, когда некоторые граждане сознательно портят зеленые насаждения. Так, граждане Плотникова (Госпитальная, № 24) и Кришко (Буденного, № 169) порубили яблони-панеты. Административной комиссией они привлечены к ответственности.

Принимают вред зеленым насаждениям Степанов, Лукьянов, Розников. Портит деревья гражданин Чернушко, проживающий на Плехановской, 57. Он привез на тополом забор. Боготовов и Орлик привязали проволоку к деревьям.

Деревья — друзья человека. Все жители города должны охранять зеленые насаждения.

Н. ШУГАЕНКО.
Директор Горзелентреста.

СОБРАНИЕ РАБОТНИКОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Состоялось собрание работников торговли и общественного питания. С докладом о работе предприятий общественного питания выступил директор Ворошиловского горторга т. Беловол.

Работники предприятий общественного питания нашего города проделали значительную работу по улучшению обслуживания населения. Переведен на самообслуживание ряд столовых. Однако работники некоторых столовых попрежнему проявляют мало заботы о приготовлении хороших и доброкачественных блюд.

Мастер-повар т. Двоенко рассказал об опыте своей работы. Заведующая горторготделом т. Швецова выступила с критикой в адрес работников ресторана станции Ворошилов-Уссурийский, которые готовят блюда низкого качества.

Тов. Савлауков рассказал о том, как в столовой № 2 организовано самообслуживание. Трудящиеся затрачивают значительно меньше времени на обед.

На собрании были вскрыты недостатки в работе предприятий общественного питания. Отмечалось, что еще плохо внедряются передовые формы обслуживания, в некоторых столовых и чайных неудобно.

Было принято решение, направленные на улучшение работы предприятий общественного питания.

З. КОРЧАК.
Председатель горкома союза работников госторгов.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Ворошиловское отделение Кинопроката

выпускает на экраны кинотеатров города новую кинокомедию

„За витриной универмага“

В главных ролях артисты: Дмитриев, Медведева, Дроздовская, Дружинина, Кузнецов, Тенин и др.

Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм», 1956 год.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Дело № 306». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 05 м., 13 ч. 40 м., 15 ч. 20 м., 17 ч. 18 ч. 30 м., 20 ч. 10 м. и 22 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм «Возраст любви». Начало с 12 часов. Для детей — фильм «Счастливый финиш». Начало в 10 ч.

«Хроника» — новый документальный фильм «Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англии» (второй выпуск), киножурнал «Иностранная хроника». Начало с 14 ч. 30 м.

Артель «Трудовой колос» ставит в известность граждан, что сделанные в 1955 г. заказы в пошивочные, сапожные и слесарную мастерские артели должны быть получены до 15 июня 1956 года. В случае невыборки к этому сроку, все заказы будут реализованы артелью и претензии приниматься не будут.

Правление артели.